

— В Москву прибыл главный интендант генерал-лейтенант Шувалов и посетил московскую биржу, где было устроено в 10 ч. утра совещание с представителями московских мануфактурных фирм.

На обсуждение собравшихся был поставлен вопрос о возможности введения интендантства в непосредственные сношения с мануфактурными фирмами, минуя поставщиков, доставляющих товары интендантству по более дорогим ценам.

Представители фирм высказали, что до настоящего времени фабриканты избегают вступать в непосредственные сношения с интендантством ввиду массы неразумных, возникающих при приемке товара, при торгах и т. д.

Вольная неудобства создают тем, что интендантств являются нормальные образцы, совершенно неподходящие к типам тканей, обращающихся на рынок.

Далее следовало бы внести большую определенность в сами заказы. Для этого следовало бы приурочить торги к известному времени, а не к чему, фабрикант мог бы сообразовать запас материала и производство товара.

Выслушав с большим вниманием заявления фабрикантов, главный интендант заявил, что высказанные взгляды совершенно совпадают с его взглядами. Уже в настоящее время отныне соответствующий распоряжения, чтобы товар, привозимый из внутренних кварталов удовлетворительным, но уклонившимся несколько от формальных интендантских требований, не браковался, а принимался в интендантство. Разрешение вопросов, связанных с этим, и входит в задачи учрежденной арбитражной комиссии. Но для облегчения этой задачи необходимо еще изменить интендантские требования с живыми и работать такие образцы товаров, которые подходили бы к типам товаров, обращающихся на рынок.

Позтому главный интендант обратился к представителям мануфактурных фирм с просьбой составить проект описания образцов товаров и определить, по какой цене могли бы поставиться товары установленного типа.

(У. Р.)

— Особое петербургское городское по делам обществ присутствие представило в сенат объяснение на жалобу Иванитского братства по поводу отказа в его регистрации; вместе с тем особое присутствие постановило привлечь всех подписавших эту жалобу, написавшую в крайне резком тоне, к ответственности по статье 286 у. у.

(У. Р.)

— В собрании морского союза вице-адмирал Колляж сделал интересный доклад по поводу истории морского министерства на 1910 год. Настоящая смена является уже третьей, которую придется рассматривать Думу. Несмотря на то она не выдвигается согласно вышесказанному, сданным законодательными учреждениями, и остается в том же виде, как до реформы. Пожелания Государственной Думы остались главным вопиющим в прошлом. Докладчик указал на ряд недостатков в смене. Во то время, когда боевые силы флота незначительны, а волеготовности и портовых средств и транспортов значительно превышает потребности, министерство исправляется сданным ассигновками на новые транспорты и вспомогательные средства, между прочим и на черноморский флот, но в них никакой надобности нет. Несоработность ассигновок на морское ведомство высших чинов бросается в глаза; в некоторых случаях на производственные начальные морские суда отпускается до 22% всей суммы, отпускаемой на довольствие всех остальных чинов, а в базисном флоте для начальная вторая дачная минных судов, находящихся в резерве, предполагается отпустить по плану всей исправившейся суммы. По сравнению с суммой на содержание заграничного голубинных почта в портах, хотя эти почта давно признаны лишними, и тобу в них не содержится. Затим докладчик указывал, что необходимо освободить флот от балласта: из суды 1-го ранга больше или меньше годна могут быть признаны только 22. Второстепенная суды 2-го ранга надо перевести в 3-й. Надо обратить особое внимание на ускорение всех работ и своевременно извещать сенаторство ревизию всего ведомства, а до вынесения результатов этой ревизию надо приостановить всю реформаторскую деятельность министерства.

(Р. В.)

Тифлисские взыскания.

Собрание общества тифлиссских журналистов, созванное на городской думе 7-го февраля по длу подпуща сотрудников «Ежедневного Обзорного», привлекло массу публики.

Цель собрания общества журналистов с. сущности дла о подкуп журналистов.

Большой интерес представляло покаяние редактора газеты «Курьер» Тер-Нерсесова.

Тер-Нерсесов говорит, что газета «Курьер» никогда не была органом «спядакля прессы». Между его газетой и товариществом «Курьер» нет ничего общего.

Вышний гласный Мирзоев намеревался основать свое собственную газету, но, узнав, что выходящая газета «Курьер» очень бедна, предложил Тер-Нерсесову такую комбинацию: на каждый номер «Курьера» он (Мирзоев) будет платить ему 10 руб. на свои расходы, причем Капиан и Нагурский будут сотрудничать в его газете без гонорара, но с тем условием, чтобы на одна статья не подмалася г. Тер-Нерсесовым без ведома и согласия Капиана и Нагурского.

Капиан и Нагурский стали сотрудничать в «Курьере».

«Курьер» выходит по понедельникам.

Воскрес Мирзоев уехал за границу.

Однажды Нагурский привел Тер-Нерсесова к гласному Ст. Чралаеву который прочитал Нерсесову письмо, полученное им из-за границы от Мирзоева, следующего содержания:

«Объясните издателю «Курьера» (т. е. Тер-Нерсесову), что в газете его обеспечены материально два постоянных хороших сотрудника, а также редактор редакция. Официальный редактор получает в месяц 25 руб. и за каждый номер «Курьера» 10 руб. Редактор считается только официально, а газета фактически должна находиться в моих руках. Затим, нес дождь будет передавать редакция. Но если сумма, получаемая редактором, от 25 руб. в месяц достигнет 75 р., а издателем—100 р., тогда вы можете поступить в его (Мирзоева) собственность. Оберните подписку от редактора».

Тер-Нерсесов на такие условия не согласился.

Узнав об этом, по возвращении из-за границы, Мирзоев повидал Тер-Нерсесова и заявил ему, что раз тот не передает своей газету—ему придется издавать свою газету—«Ежедневный Курьер».

На вопрос Тер-Нерсесова.—почему именно «Курьер»?—Мирзоев ответил, что ищите поступить не могут, так как в капиталистиче они связаны именем «Курьера».

«Ежедневного Курьера» Мирзоеву и Капиану не удалось.

Они выступили «Ежедневное Обзорное».

Одновременно с появлением «Обзорного» Капиан и Нагурский, через газету «Завтра», объявили о своем выходе из редакции газеты Тер-Нерсесова.

После Тер-Нерсесова, возмущенный и бдливый, дасть объяснения Нагурский.

Он объясняет, что повстрчался с Мирзоевым, будучи в сильной нужде. Мирзоев уговорил его участвовать в газете, с его сотрудничеством в которой, по его словам, будут привлечены лучшие журналисты. Целю новой газеты,—уверял Мирзоев,— пропаганда идеи экономического и духовного подъема страны. В выдаче этого ей находил нужным одобрить привилегию иностранного капитала.

— Эти соображения,—восклицает Нагурский,—звучат как в заблуждении, и мы, действительные, пошли к Мирзоеву. Мы знали Мирзоева как человека честного и притом гласного думы. И получал от него гонорар, но совершенно не задавался вопросом: из каких источников мы платим? Несчастие, случившееся 5-го января в Тифлисе вследствие крушения электрического вагона, открыло нам глаза. Самая жестокая статья по адресу общества трамвая, по поводу этого несчастья, поместил мы в «Ежедневном Обзорном». Мирзоев за это грозил нам и, наконец, запретил писать статьи.

Против Нагурского выступил П. Гелетывази.

Неопровержимыми доказательствами он разбил все доводы Нагурского. Нагурский заявил, что он не писал статей в защиту интересов общества. Это—неправда. Статьи как Капиана, так и Нагурского в защиту общества переводились на французский язык и помещались в Брюссель—в правление.

Также и статьи одного гласного. Нагурский уверял, что по поводу несчастья 5-го января они сильны и бесчестны, но все нападая на анонимное общество.

Дело объясняется очень просто. Деревор тифлиского трамвая Ватайл, имя в руках от городской думы похвалный лист, уведомил об этом Брюссель, и бельгийское общество, по его совету, ршило прекратить выдачу гонорара сотрудникам за «свободность». Вот это обстоятельство и возмутило Нагурского и К.-О.Этем, а не их публицистиче яростная нападая на общество тифлиского трамвая по поводу несчастья 5-го января.

Ить,—заявляет свою рчь Гелетывази,—такие поступки журналистов не прощаются... Капиан и Нагурский находились в нашей среде, и общество наше должно обидеть их дьяво.

Вносится предложение отложить заседание и выбрать комиссию для окончательного сдлать длу.

Предложение принимается.

Выбирается особая комиссия, которой поручается в двухдневный срок представить собранию журналистов законченное сдлать длу по длу подпуща журналистов.

По этому же длу 8-го февраля состоялось заседание городской думы.

Тут выясился характер того похвалного листа, который директор трамвая Ватайл получал от управления.

Дело было так. Директор трамвая рассчитал 50 рабочих.

Рабочие обратились в управу с просьбой уговорить Ватайл принять их обротно.

Ватайл, после долгих переговоров, унажил просьбу управы.

После этого отменили между управой и трамвайным обществом улаушился.

Ватайл, с своей стороны, просил управу возвыситься письменно перед бельгийским обществом, что трамвайное движение будет нормально и что дла общества вообще улаушился.

Просьба была исполнена.

По предложению гласных Хуваца и Хатисова, дума постановила: Выразить анонимному обществу сожаление в то, что оно предложило гласному Мирзоеву подкупить журналистов и достичь об этом министрам внутренних дла и финансов.

(Р. Сл.)

Сибирское обозрение.

— В настоящее время определяются состав чинов сенаторской ревизию омакого военного округа. С сенатором гр. Медемом отправляются члены консултации при министерстве юстиции: д. ст. сов. Панков, пом. военного прокурора сиб. военно-окружного суда полк. Голубев, предстаитель обвинения на недавнем интендантском процессе в Казани, исполняющий должность судебного следователя новгородского окружного суда по важнейшим делам Георгиант, исполняющий должность судебного следователя доминского окружного суда Шамгуля, чиновник, состоявший при сенаторе Гарин, гос. прокурора уфимского окружного суда Сидарский, помощник обер-секретаря 1-го лег. сената камер-юнкер Дерягин, тит. сов. Авинов и причисленный к министерству вн. дла кол. севр. бар. Фирст.

(У. Р.)

— Начальником комм. части к. в. ж. д. Куйбынским получено от правления с-ва к. в. ж. д. распоряжение принять все мры в наивозможном уменьшении накладных старших агентов ввренной ой службы. При этом правлением выражено желание, чтобы на должности старших агентов комм. части были назначены лица с университетским образованием и на возможно поживные оклады.

С этой целью г. Куйбынским сокращены оклады группы служащих с 2400—3000 руб. до 1200 руб. в год. Всем же прочим служащим комм. части предлагается убавить оклады содержания до 50 проц.

Все старые агенты заявили об оставлении ой службы, за исключением лишь двух. Отказавшиеся предъявить протесты на незаконность дйствий начальна службы, выразившиеся в том, что вместо предоставленного пожеланием о службе на к. в. ж. д. льготного двухмесячного срока для присяжки другого мста службы при оставлении за штатом, ограничил таковой одним месяцем и при этом выразил сомнение в возможности исполнить им заштатную службу, несмотря на то, что эти агенты были приглашены на службу на неопределенные оклады из России.

По напему мнению,—заявляет «Далец, Опр.» на к. в. ж. д. нужна прежде всего обратная ревизию. Без этого никакие университеты не справятся с тяжким насилием своих предшественников.

И сокращение окладов начато с дла, получавших сравнительно не большое для Дальнего Востока жалование.

Характерно, что уральский к. в. ж. д. т. Корват получил оклад, больший чла председателя совета интронур П. А. Столяника. Правление дороги в Петербурге совершенно не проявило покаяние колоссальной суммы.

Здесь, конечно, никаких сравнений не будет...

— Такое «любое» «открытое письмо» в газете «У. Опр.» адресуется на имя и. д. викария-усуррийского полицийстера пресловута Тауца и Хаборав, викария-усуррийский полицийстера.

«Открытое письмо и. д. викария-усуррийского полицийстера кол. асс. Тауца».

На страницах газеты «Николаевский Усуррийский» № 31 и «Усуррийская Окрана» за № 31, 32 и 33 ви, младший гласный, позволил себе открыто обвинять меня и чинов пощия, служащих при мн в разного рода поборах, размеры которых определял в довольно солидной сумме. Так как ничего подобного, о чем вы заявили на страницах вышеупомянутых газет, не было ни со мною ни с чинами пощия, при мн служившими, и считая вас доподлинным вымышленным, вместе с тем прошу подожждать начальство о предании вас за оскорбление и за извятие судебной законной ответственности.

Настоящее открытое письмо прошу поместить на страницах уважаемой вашей газеты на основании 138 ст. уст. о цензур и печати.

Николаевский-Усуррийский полицийстер Хаборав».

— Для обязательного расследования дйствий и. д. полицийстера Тауца из Владивостока вынуждены в Николаевский-Усуррийский комиссию из двух чиновников при участии товарища прокурора владивостокского округа, суд.

(У. Опр.)

На Дальнем Востоке.

— Немецкая газета проявляет в последнее время очень большой интерес к Дальнему Востоку и в частности Японии в этой области.

Мюнхенская «Neu-ste Nachricht» в одном из последних номеров сравнивает положение русских железных дорог с положением дорог, принадлежавших Японии, и указывает на преимущества, которые сумела задержать за собой Япония.

Если мы сравним, говорит газета, железнодорожные стлы, которыми будут располагать в ближайшем будущем на Дальнем Востоке Россия и Япония, то мы сразу же заметим, что первая из этих держав не будет иметь тех выгод и тех облегчений в транспорте, как вторая. Китайско-русское соглашение, заключенное в прошлом сентябре, показало, что тольское правительство твердо ршило не терять выгод своего положения. У России будет только одна линия с двойной колеей (жюно-маньчжурская) и две линии одноколье (Фуанг-Сеулаи-Геняль и Айдуат-Мудень).

За соперничества вл постройке железных дорог на Дальнем Востоке последует и соперничество вл вооружении между этими двумя державами, говорит газета. И в этом отношении Россия будет находиться в очень затруднительном положении вследствие

своей теперешней слабости. Действительно, если она станет укрпять свое положение на Дальнем Востоке, то Япония может принять в этом укрпления «casus belli», так как она не станет ждать, чтобы Россия исправляла бы таким образом невиданное проведение своих железнодорожных путей. Если же, наоборот, петербургское правительство останется бездейственным, то инициатива вл первой стадии войны будет всецело принадлежать тольскому правительству, и Владивосток и Приморская область могут быть захвачены до начала больших военных операций. Россия, конечно, дождь еще не будет думать о наступательной войне, приобретает мюнхенская газета, но Япония не намерена и теперь своей прежней программой «Маньчжурия, Приморская область и весь остров Сахалин». При первом удобном случае она попытается ее осуществить. (Н. Ж.)

— На длах сотрудника «Нов. Являе» удалось победоносно с одной из влиятельных японцев по поводу последних событий в области внешнеполитиче выноса хлеба и по поводу слухов о войне. Последний объявляет причину запрещения вывоза репрессии против Европы и России, а выдвигает в этом намерение правительства успокоить вой революционнаго элемента в Китае, воистинно наотрезного против русских в частности, и против европийцев вообще. Слухи о войне презрительны и, вообще, как вышние слухи, преувеличены: население сдлаво из муки хлеба. По словам собеседника, почти все японская прогрессивная печать мирно настроена, и влг вышних намеков на войну ее России.

— По всему правому берегу Аргуня, против каждого русского поселка, разбросаны китайские посты, состоящие из 40—50 солдат с европийским оборудованием и вооруженных винтовками новейшаго образца. Начальники некоторых постов—офицеры с европийским образованием и логи вышние выдвигают русским языком. Есть даже военные топографы, занимающиеся съемкой пограничной полосы.

Из часа из часов в безгласности.—подробнейшая карта примур, военного округа и Забайкалья, на которую нанесены и строится амурская жел. дор. и даже проектируемая Миссова—Кяхта.

(У. О.)

— Телеграмма из Пекина от 25-го февраля передает, что в связи с вопросом о проектируемой постройке чинь-китайской жел. дор. Россия просила китайское правительство представить планы и детали линии, указывая в то же время на некоторые спорные пункты вопроса.

Просьба осталась неудовлетворенной. Азиатский и французский посланники в Пекин препудительно сговорова Кяхта разрпшить постройку по окончании переговоров с Японией и Россией. (Н. Ж.)

ТЕЛЕГРАММЫ

(Петербургская телеграф. агентств.)

Государственный Совет.

(Заседание—95 в. у.)

Государственный Совет под председательством Азимова продолжил обсуждение законопроекта о разрпшении объявить присяжным засдательским уржественно подсудимым казакам.

Обширный рчь привнес Кома, доказав, что законопроект влчет лишь благоприятная для правосудия посылка.

Законопроект принят в редакции Думы.

Законопроект о землеустройстве иеределен по предложению Еломова в особую комиссию из 30 чл.

Передя к обсуждению доклада комиссии законодательных предложений, вторично рассматривавшей в связи с внесенными в предшествовавших заседаниях поправками законопроект об извещении вл обряде предании рчи, общее собрание выслушало рчь против и за законопроект.

Комиссия, как доложил Красовский, приняла большинство всех против трех поправки Дейриха приемлемыми. Им установленные недоуменные объяснений участвующих в дла ить и влг повременных при разрпшении палатам вопроса о предании суду. Три лица, наоборот, полагали, что эти объяснения сдлать допустимы.

Минье меньшинства поддерживал Манушин.

За принятие законопроекта с поправками, одобренными большинством комиссии, высказался министр юстиции, мнение которого доложил вквотерым соображениями Лесевичий, выдвигав в законопроект попытку отградить невинного от судебного позора.

Кома вновь высказался против законопроекта.

Донецкий запалал законопроекту Думы, отвергая всякий к нему поправкам.

Передя к постановлению чтения, Совет рассмотрел часть статей, отложив обсуждение остальных, наиболее крупных, до следующего заседания 3 мар.

Государственная Дума.

(Заседание—25 февраля)

Председательствует князь Волконский. Продолжается обсуждение поправки Гудева по смты министерства внутренних дла о сокращении кредита на ведор за административно высланными на 174.360 р.

Отцы Станиславский высказывается за отпущение кредита полностью, указывая, что надор за сильными вынужденными среди населения. Оклады полицийских чиновников установлены 50 лть назад. Русский народ не должен забывать безавтнотой службы русской полиции в смутные годы. (Рукопискаемая справа). В заключение оратор высказывает пожелание об учреждении полицийских курсов, где кандидаты на полицийские должности могли бы получать соответствующую подготовку.

Новицкий и Тимошкин заявляют, что будут голосовать против поправки Гудева.

Вице-директор департамента полиций Зубовский указывает, что за недостатком кредитов будет ослаблен надор за сильными, вследствие чего учаются побты, вторичные аресты бывавших и превращение их на казенный счет на прежние мсты, от чего казна потеряет больше убытков, чем сэкономит на сокращении кредитов. Контингент сильных сллаемых влг элементов—молодого малосознательного и лиц в вышней степени опасных для общественного спокойствия. Министерство всемерно стремится сократить время ссылки первого элемента. Второй элемент будет поставлен в условия лишения наменьшого вреда окружающему населению. Указав на сильное уменьшение ссылки в последнее время, вице-директор высказывает мнение, что оно временем умереть своей смертью без несущаго виныательства бюджетной комиссии.

Дума принимает полное прекращение прений.

По мотивам голосования высказываются Марков второй и бар. Черкасов, первый от имени правых, второй—националов, заявляющие, что будут голосовать против поправки Гудева.

Бабякиев от имени кадетов, Покровский от имени есае и Добычин от имени трудовой группы подадут голоса за поправку.

Тобин заявляет, что для общего надора за сильными имеются общие позиции, на которую министерство выдвигает достаточно кредитов, доказательством чему служат, что 200.000 р. из них были возвращены казначейству и около 800.000 р. из этих сумм министерство понаставало на других надобности.

Поправка Гудева принимается большинством всех против правых и националов. Дума переходит к смты департамента таможенных сборов.

Даты на полицийские должности могли бы получать соответствующую подготовку.

Новицкий и Тимошкин заявляют, что будут голосовать против поправки Гудева.

Вице-директор департамента полиций Зубовский указывает, что за недостатком кредитов будет ослаблен надор за сильными, вследствие чего учаются побты, вторичные аресты бывавших и превращение их на казенный счет на прежние мсты, от чего казна потеряет больше убытков, чем сэкономит на сокращении кредитов.

Контингент сильных сллаемых влг элементов—молодого малосознательного и лиц в вышней степени опасных для общественного спокойствия. Министерство всемерно стремится сократить время ссылки первого элемента. Второй элемент будет поставлен в условия лишения наменьшого вреда окружающему населению. Указав на сильное уменьшение ссылки в последнее время, вице-директор высказывает мнение, что оно временем умереть своей смертью без несущаго виныательства бюджетной комиссии.

Дума принимает полное прекращение прений.

По мотивам голосования высказываются Марков второй и бар. Черкасов, первый от имени правых, второй—националов, заявляющие, что будут голосовать против поправки Гудева.

Бабякиев от имени кадетов, Покровский от имени есае и Добычин от имени трудовой группы подадут голоса за поправку.

Тобин заявляет, что для общего надора за сильными имеются общие позиции, на которую министерство выдвигает достаточно кредитов, доказательством чему служат, что 200.000 р. из них были возвращены казначейству и около 800.000 р. из этих сумм министерство понаставало на других надобности.

Поправка Гудева принимается большинством всех против правых и националов. Дума переходит к смты департамента таможенных сборов.

Докладчик Ергардт указывает, что бюджетная комиссия уменьшила влдонственные ассигнования на 140.532 р., главным образом, по строительным кредитам. Согласно всем пожеланиям Думы влдонством готовятся законопроекты. Теперь комиссия выражает лишь одно пожелание, чтобы при смты 1911 г. министерство представило соображения о возможности установления волиных гаваней в наших портах.

Добычинский указывает, что таможенная политика правительства возлагает тяжесть налогов на недостаточные классы. Крупными таможенными ставками обложены предметы массового потребления исключительно вл фискальных длах, например, чай.

После перерыва Добычинский, продолжая говорить, указывает, что для устреня прелестей вл провинциальной чае в широкую народную массу необходимо понажить пошлины не больше чла на 50%.

Ушенин обращает внимание на дефекты таможенной организации в Примурье, вследствие чего таможенных образностей. Кущи начинают переносить свои склады на китайский берег, наблюдается широкый ввоз контрабандного шпата, водоразносными главным образом, на амурской дороге. В заключение оратор выражает пожелание об упрощении таможенного дла в Примурье.

Дума принимает пожелание и смты таможенного департамента в разрабках, исключенных комиссий, и переходит к смты отдаленного корпуса пограничной стражи.

Докладчик Ергардт указывает на незначительная сокращения, сдланные комиссий вл смты, и выражает от имени ее пожелание, чтобы министерство финансов нашло же вошло в обсуждение вопроса об установлении стучающего довольствия пребрпателям и членам приемной комиссии пограничной стражи по числу длаей засданий.

Бабякиев докладывает необходимость коренной реорганизации пограничной стражи в смысле большого приспособления для таможенной охраны границ и отказа от пререшения их вл военную службу. Оратор истисненными и примрами показывал, что пограничная стража в военном смысле никакой силой не представляет, между тем, прядание ей военного характера стоит очень дорого и отнимает у нижних чинов массу времени. Оратор надбета, что военное влдонство отжигается от пограничной стражи, ниже чина пощия находится в состоянии постоянного перемещения, между тем, кождой стражи на границе держать нельзя.

Министр финансов считает нужным вернуть Бабяковскому, чтобы не думать, что он с ним влг члнб согласен. Министр сомневается, чтобы военный министр пошел навстрчу желаниям Бабяковского и отказался от пограничной стражи. Необходимо увеличение таможенного дохода указывает, что граница наша охраняется. Относительно перемещения нижних чинов пограничной стражи стронными валютами министр указывает, что таковая является безусловно необходимыми, раз министр заявляет, что на границе валютная операция не опубликовывается. Вопросы валютной политики неминуемо подлежат общественному контролю. Все операции этой отдаленной стражи вл войну с Японией доказав, что военное дла нашей пограничной стражи поставлено хорошо. Напада Бабяков, что быстрое управление пограничной стражи занимаемые только хозяйственными длами—не основательны. Если 14.500.000 р. расходуется хорошо, что признает и депутат Бабякиев, значит центральное управление исполняет свои обязанности как следует.

Министр финансов согласен, служба пограничной стражи трудная. Что

бы ее облегчить, нужно увеличить состав, нужны деньги. Организация ей должна остаться военной. Пограничная стража оправдала себя. Это не сонные часы, а часовые, твердо стоящие на своем посту, свято исполняющие долг и приносящие государству пользу, которую они должны приносить. (Рукопискаемая справа).

Марков первый докладывает смты расходов департамента железнодорожных дла, исключенную влдонством вл 29.979.303 р. и сокращенную комиссий на 2.375.605 р.

Лерхе указывает на плохую постановку дла строительства частных железных дорог и высказывает от имени франции октабристов пожелание о скорейшем внесении в Думу подготовленных, по завлеию министерства финансов, законопроектов об изменении условий частного железнодорожного строительства, а также о порядке разрпшения гарантий частным железным дорогам.

Покровский от имени каде присоединяется к пожеланию октабристов. Смты департамента железнодорожных дла принимается вл суммах, определенных комиссий.

Ергардт докладывает смты особенной канцелярии по кредитной части исключенную влдонством вл 21.105.164 руб. и сокращенную комиссий на 633.001 р. Докладчик, останавливаясь на влдонственном отделе канцелярии, указывает, что министр финансов отказал комиссий в предоставлении отчетов отдаленной, ибо они не подлежат опубликованию. Докладчик предлагает Думе ршить, насколько отль отчеты правлены. Затим докладчик указывает на влдонственность отчетов отдаленной и отчетов кредитного банка. Вл виду этого комиссий предлагает высказать пожелание об установлении вл законодательном порядке правил об извещении прибылей банка по порядку покрытия им потерь, выдаваемых банку вл записи, а равно о пересмотре влдонством правил счетоводства и отчетности банка.

Шингарев останавливается на влдонственном отделе канцелярии. Отдаленные не подлежат контролю, даже баласы не представляются Думе, которая могла бы их вл виду положительного опубликования рассмотреть вл закрытом заседании комиссий, между тем, отдаленные влдают, насколько можно догадываться, оборотами вл миллионы рублей и имеют собственную кассу, никак не проверяемую. Правда, в настоящее время министр финансов, повидому, достигнул соглашения с государственным контролем о порядке ревизионной отдаленной, но Дум в

